
Az Európai Ügyek Bizottságának 2025. április 28-i ülésén főként uniós 
agrárkérdésekkel foglalkozott.  
A bizottsági tagok legnagyobb érdeklődést a Közös Agrárpolitika (KAP) jövőjéről szóló 
tájékoztató iránt mutattak, amelyet dr. Ökrös Oszkár, az Agrárminisztérium helyettes 
államtitkára tartott.  
Az előterjesztői expozéban elhangzott, hogy az Európai Unió Tanácsának magyar 
elnöksége alatt, 2024 decemberében tanácsi következtetések születtek, amelyben a 
tagállamok egyhangúlag kiálltak az önálló, egységes és kétpilléres KAP megőrzése 
mellett. Beszámolt arról, hogy a 2027 utáni KAP kapcsán egyelőre csak különböző 
elképzelések, nyilatkozatok ismertek, a formális kezdeményezés majd a nyár folyamán 
várható. Elmondta, hogy egyes, az Európai Bizottságtól származó javaslatok a KAP 
jelenlegi struktúrája helyett egy új, uniós versenyképességi alap alá sorolnák az összes 
tagállami kifizetéseket. Más elképzelések pedig csak a KAP I. pillérének, azaz a 
tagállami közvetlen kifizetések esetében őriznék meg a jelenlegi eljárásrendet. 
Hangsúlyozta, hogy a KAP védelmében 16 uniós tagállam hasonló álláspontot képvisel 
és négy tagállam pedig, Franciaország vezetésével, a KAP jelenlegi rendszerének 
megőrzését sürgeti, ahogyan Magyarország is. Kérdésre válaszolva elmondta, hogy 
nem áll rendelkezésre uniós hatástanulmány arról, hogy Ukrajna európai uniós tagsága 
milyen következménnyel járna az uniós tagállamok agráriuma számára. További 
kérdésre válaszolva pedig hangsúlyozta, hogy az uniós mezőgazdasági rendeleteknek 
és szabályoknak esetleg 2030-ra történő megfelelés Ukrajna esetében nem lehetséges. 
A mezőgazdaság uniós jogi szabályozottságának mértéke ugyanis olyan aprólékos és 
részletes, hogy például a talajművelés esetén a következőkre is figyelemmel kell lenni: 
a 12%-nál nagyobb lejtésű területen a káposztarepcét átlagosan 24 cm-nél nagyon 
sortávolságon kell termeszteni.  Elhangzott továbbá, hogy jelenleg Ukrajnában olyan 
növényvédőszerek használata is megengedett, amelyek 1978-tól már a KGST 
tagállamaiban is be voltak tiltva, a Szovjetunió kivételével. A KAP tervezése során a 
támogatás mértéke nem számol Ukrajna 2030-ig történő gyorsított felvételével, pedig 
a költségvetési ciklus vége 2034. Az EU-ban jelenleg 160 millió ha a támogatásra 
jogosult termőföld nagysága, amelyből 5 millió ha a magyar terület, és 43 millió ha 
ukrán terület válna érintetté. 
 


